

# 七旬老人突然晕倒 地铁站 秒变“急救室”



工作人员按照应急预案对晕倒的乘客进行救治。 视频截图



俞露彬的工作日志，目前已经记录了四本。



工作人员陪同乘客离开。 视频截图

“非常感谢你们的救助，你们是我们身边的雷锋。”3月2日，钱湖北路地铁站来了两位乘客，他们拿着一面锦旗专门来感谢车站工作人员。

原来，2月27日18时50分左右，汪师傅在地铁3号线钱湖北路站站厅突然晕倒，紧闭双眼、意识不清。此时正在站厅值班的宁波轨道交通“彩虹”服务队队长俞露彬发现情况，第一时间通知了车控室。

汪师傅年近70岁，车控室工作人员到达现场后立即拨打了120。在等待急救人员赶来期间，老人表示难受无法起身，俞露彬便将身上的防寒服脱下，贴心地垫在老人身下。

这时，俞露彬听见老人嘴里喊着“甲……甲……”，随即用颤抖的

手摸了摸脖子。经过询问，俞露彬得知老人是甲减症状病发，于是立刻飞奔至自动售卖机买了一瓶含糖功能性饮料。随后将老人头部托起，将饮料喂入老人口中。

此时，工作人员迅速取来急救箱，为乘客进行血压、血氧检测，并用急救便签记录乘客体征信息。慢慢地，老人症状有所好转，工作人员迅速联系了老人的家属。不久后，救护车赶到现场，大家合力将老人扶上轮椅上。

很快，老人的家属赶到了车站：“太谢谢你们了！我现在就带老爷

子去医院检查。”与家属交代完老人情况后，俞露彬及车站人员一路陪同乘客离开。

在日常工作中，俞露彬时常要面对这类突发情况。“有时在车站会遇到乘客低血糖、醉酒等情况，为更好地处理这类突发事件，我们有相应急救培训课程，随着日积月累的学习和经验，让我在当下能够快速做出反应。”除此之外，俞露彬还会将工作感受和工作方法以日记的形式记录下来，时时翻来看看，勉励自己。 记者 王悦宁 通讯员 傅匡宇 文/摄

## 900余名师生 徒步15公里 完成自然与文化交融 的“毅行”之旅

近日，慈溪市龙山中学开展了一项特殊活动：全校集体停课一天，900余名师生外出徒步，全程15公里。师生们从龙山中学出发，登达蓬山，走方家河头兰屿古道，完成了一次自然与文化交融的“毅行”之旅。

早上7:15，全体师生按年级分三批从学校出发，一路途经筋竹村、达蓬山山脚、仙佛谷徐福文化园，接着沿山步行到三界亭，并通过方家河头兰屿古道，最后于下午2点半左右到达方家河头古村。

一路上，树木、竹林茂密，流水潺潺，景色宜人，空气清新。在徐福文化园，同学们深入了解徐福东渡的历史和文化背景，感受历史文化的厚重深远；在兰屿古道，同学们得知这曾是通往慈城的交通要道，为著名茶马古道；在方家河头古村，同学们感受着千年古村的人文之美……

徒步达蓬山，是一次体能和意



同学们在风景秀美的古道上。

志力的挑战。因为之前连续几天下雨，登山道路湿滑难走，但这并没有打消同学们登高的热情。有的同学走山路时，摔了好几跤，衣服裤子上都是泥巴，有的同学气喘吁吁，双腿无比沉重。他们相互搀扶，克服困难、互相帮助，每一步的跋涉，都伴随着同学们的欢声笑语。

虽然很累，但这场远程徒步让同学们收获颇丰：“风景很美，感觉心情非常舒畅！”“想放弃的时候，多亏有同学们在身边鼓励，互帮互助的同学情谊很珍贵。”“坚持和毅力不仅在爬山中重要，在以后人生的道路上也同样需要。”

在活动之前，学校提前对学生徒步路线做了详细规划和安全应

对措施等，每个班级都有带队老师，和学生全程在一起。

“此次远足、登山活动总里程约15公里，人均3万多步，是一次不小的挑战，希望通过这样的活动提振新学期的精气神，锻炼学生们的意志力。”该校校长罗专介绍，这样的全体师生徒步，是学校的一项常规活动，每年在新春开学都会组织，全校师生共同参与。通过共同经历这次难忘的徒步之旅，师生们增进彼此之间的情谊，增强集体荣誉感，希望通过这样的活动，鼓励学生们以饱满的热情和坚定的信念，克服学习生活中各种困难、积极应对挑战。 记者 马亭亭 通讯员 徐建川 文/摄

## “这是我们 自己做的袖套……” 环卫工收到孩子的“私家定制”

“嬷嬷伯伯，你们辛苦了，这是我们自己做的袖套，试试看好不好用。”近日，在北仑区霞浦路进行道路清洁的几位环卫工人收到了一群孩子的“私家定制”。

几天前，为了让辖区青少年对家乡老手艺有新的认知，霞浦街道新浦社区党群服务中心联合人亚儿童友好馆与社会组织“匠心缝补队”，在新浦菜场爱心慈善屋内进行了一场有趣又有收获的实景“微课堂”。

活动当天，10余名小学生在缝补队巧手阿姨的耐心指导下学习裁衣缝补技巧。伴随着“嘎嗒嘎嗒”的缝纫机声，一块块布料经划样、裁剪、缝纫等工序，逐渐有了袖套的形状。

“听说要送给环卫工人，孩子们一个个都特别认真，非常用心。”“匠心缝补队”成员陈燕珍说，虽然大多数孩子是第一次接触缝补，但是上手还是挺快的。在孩子们简单缝补的基础上，志愿者们又进行了精加工，于是一副副保暖又耐脏的袖套便制作完成了。

近日，孩子们在志愿者带领下走上街头，为环卫工人送上心意满满的袖套。“缝补课真的很有趣，我学到好多知识，下次课程我还要参加，学习做更多实用的东西，送给有需要的人。”霞浦学校四年级学生陈同学开心地说。

“社区经常在慈善小屋开展各类公益志愿服务活动。”新浦社区党委书记张盛静说，选择在慈善小屋让孩子们学习缝补，主要是想让孩子们在探索中发现，在实践中体验，在生活中成长，学会奉献精神。

记者 陈烨 通讯员 傅方瑛 支倩君 文/摄



孩子们将亲手缝制的袖套送给环卫工人。

### 福彩开奖信息

双色球第2024023期：  
01 10 22 25 28 32 10  
3D第2024053期：4 7 8  
15选5第2024053期：01 04 05 07 13  
快乐8第2024053期：  
02 04 05 10 21 23 25 31 33 35  
37 46 53 62 63 69 75 78 79 80

### 体彩开奖信息

七星彩第2024023期：  
4 0 2 0 4 4 13  
6 + 1第24023期：6 4 9 1 5 0 1  
20选5第24053期：  
05 09 13 14 20  
排列五第2024053期：9 5 8 2 8  
(均以公证开奖结果为准)